

## СТРАТЕГИЧЕСКИЙ МАРКЕТИНГ В ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ: АНАЛИЗ РЫНКА И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ПОТРЕБНОСТЕЙ

Хайдарова Камола Ахинжановна Бойқобилов Хондамир Холмахмат угли

**E-mail**: <u>xaydarova.kamola1983@gmail.com</u>

xon.boy2@gmail.com

Аннотация: в данной статье рассматриваются обзорный анализ процесса оценки потенциала новых продуктов перед их внедрением на рынок. В работе освещаются основные аспекты маркетинговых исследования, включая анализ текущих рыночных тенденций и требований потребителей в химической отрасли, а также оценка конкурентоспособности новых продуктов на фоне существующих предложений, также уделяется внимание возможным перспективам востребованности новых продуктов, анализируя их потенциальное влияние на рыночную ситуацию.

**Ключевые слова:** маркетинговые исследование, химическая промышленность, маркетинговая стратегия, целевой аудитория, ценовая политика, качественные исследование, количественные исследование.

Эффективный маркетинг в химической отрасли напрямую зависит от глубокого понимания рынка и потребительских нужд. Успешная реализация маркетинговых стратегий требует комплексного анализа спроса на химическую продукцию, предпочтений потребителей, а также выявления актуальных трендов и изменений в их потребностях. Для этого используются различные методы, включая изучение объемов производства и потребления, анализ импорта/экспорта, динамики цен, а также проведение маркетинговых исследований для определения предпочтений относительно свойств,



Учет качества, стоимости и применения химических продуктов. технологических, экологических требований И внешних факторов экономической ситуации) (изменения законодательства, позволяет компаниям адаптировать свою продукцию и маркетинговые стратегии к изменяющимся условиям рынка и максимально удовлетворять потребности клиентов.

1. Анализ рынка и потребностей потребителей: изучение спроса на химические продукты, предпочтений потребителей, тенденций и изменений в их запросах.

Анализ рынка и потребностей потребителей в химической отрасли представляет собой важную часть маркетинговых исследований. Для изучения спроса на химические продукты и потребностей потребителей используются различные методы и инструменты.

Одним из основных методов является изучение объемов и динамики спроса на различные химические продукты. Это может включать анализ статистических данных по объемам производства и потребления, импорту и экспорту химической продукции, а также оценку динамики цен на рынке. Важной частью анализа рынка и потребностей потребителей является изучение их предпочтений. Это включает в себя проведение маркетинговых исследований для выявления предпочтений потребителей в отношении различных химических продуктов, их свойств, качества, стоимости и возможных применений.

Также важно учитывать тенденции и изменения в запросах потребителей. Это может включать изучение технологических и экологических требований, изменения в потребительских предпочтениях и вкусах, а также влияние внешних факторов, таких как изменения в законодательстве или экономической ситуации.



Итоговый анализ данных по спросу, предпочтениям и тенденциям позволяет компаниям в химической отрасли лучше понимать потребности рынка и потребителей, разрабатывать и улучшать свои продукты и маркетинговые стратегии с учетом этих факторов.

2.Исследование конкурентной среды: анализ деятельности конкурентов, их продуктов, ценовой политики, маркетинговых стратегий и преимуществ.

исследование конкурентной среды в химической отрасли играет важную роль для понимания текущей ситуации на рынке, выявления конкурентных преимуществ и разработки стратегий для удержания и увеличения доли рынка. Для анализа конкурентов и их деятельности используются различные методы и инструменты.

Одним из ключевых аспектов исследования конкурентной среды является анализ деятельности конкурентов. Это включает в себя изучение их производственных мощностей, ассортимента продукции, инновационной активности, финансовых показателей, качества продукции, высоких технологий, а также экологической устойчивости.

Также важным аспектом является анализ продуктов конкурентов. Это включает в себя изучение характеристик и свойств их продуктов, технологических особенностей, а также оценку качества и ценовой политики.

Кроме того, важно изучить ценовую политику конкурентов, их маркетинговые стратегии, а также выявить их конкурентные преимущества. Это может включать в себя анализ ценовых стратегий, условий поставки, маркетинговых коммуникаций, уровня обслуживания клиентов, а также уникальных особенностей продукции или услуг.

Анализ конкурентной среды позволяет компаниям в химической отрасли лучше понимать своих конкурентов, их преимущества и слабые



стороны, что помогает разрабатывать эффективные стратегии для укрепления своих позиций на рынке.

3. Определение целевой аудитории: выявление сегментов рынка, наиболее склонных к потреблению химической продукции, и их потребностей.

Определение целевой аудитории в химической отрасли требует проведения глубокого анализа сегментов рынка и потребностей потенциальных потребителей химической продукции.

Для начала, проводится исследование рынка с целью выявления основных сегментов, которые наиболее склонны к потреблению химической продукции. Это может включать в себя различные отрасли, такие как производство, сельское хозяйство, строительство, медицина, фармацевтика, пищевая промышленность, бытовая химия, автомобильная промышленность и другие.

Далее, проводится анализ потребностей каждого сегмента рынка. Необходимо понять, какие конкретно химические продукты могут быть востребованы в каждой отрасли, какие требования к качеству, цене, экологической безопасности у этих потребителей, а также какие потребности они имеют относительно сервиса и поддержки со стороны поставщика химической продукции.

После тщательного анализа сегментов рынка и их потребностей, можно перейти к определению целевой аудитории для конкретной химической продукции. Это позволит компаниям более точно адаптировать свои продукты и маркетинговые стратегии под потребности и ожидания целевой аудитории, увеличивая эффективность маркетинговых усилий и улучшая удовлетворенность клиентов.



4. Оценка потенциала новых продуктов: исследование возможностей внедрения новых продуктов на рынок, изучение их конкурентоспособности и потенциальной востребованности.

Внедрение новых продуктов на рынок является одним из ключевых факторов успешной деятельности любой компании. Поэтому понимание потенциала новых товаров и их конкурентоспособности имеет важное значение для бизнеса.

В рамках исследования анализируются различные аспекты потенциала новых продуктов, включая спрос потребителей, конкурентное окружение на рынке, платежеспособность целевой аудитории, а также возможности маркетинговой поддержки новых химических продуктов.

Специалисты отмечают, что уровень конкурентоспособности новых продуктов напрямую влияет на их успешное внедрение на рынок. Поэтому необходимо профессионально изучить конкурентов и определить основные уникальные преимущества предлагаемых товаров.

Помимо этого, исследование спроса потребителей поможет определить наиболее перспективные направления для развития новых продуктов. Учет потребностей целевой аудитории является важным этапом при разработке маркетинговой стратегии и планировании продвижения товаров.

Исследование потенциала новых продуктов на рынке важно не только для производителей, но и для потребителей. Появление новых продуктов способствует конкуренции на рынке, повышает качество предлагаемых товаров и расширяет ассортимент для потребителей.

По результатам исследования можно ожидать разработку эффективных стратегий внедрения новых продуктов на рынок, что способствует дальнейшему развитию бизнеса и удовлетворению потребностей потребителей.



5. Анализ маркетинговых каналов и стратегий: изучение различных способов распространения продукции, определение наиболее эффективных маркетинговых стратегий и коммуникаций с потребителями.

В последнее время в сфере химической промышленности наблюдается рост конкуренции, что вынуждает компании активно искать новые маркетинговые каналы и стратегии для продвижения своей продукции. В этой связи проводится анализ различных способов распространения продукции, определение наиболее эффективных маркетинговых стратегий и коммуникаций с потребителями.

Особенно важно изучение различных маркетинговых каналов в химической промышленности, так как это отрасль имеет свои особенности. Например, многие продукты химической промышленности являются специализированными и требуют особого подхода к продвижению.

Кроме того, в последнее время наблюдается рост интереса со стороны потребителей к экологически чистым и безопасным химическим продуктам. Это также влияет на выбор маркетинговых стратегий компаний в этой отрасли.

Наиболее эффективные маркетинговые стратегии для продуктов химической промышленности, которые позволяют достичь оптимальных результатов в продвижении и коммуникации с потребителями.

Проведение подобных анализов играет важную роль в развитии химической промышленности, позволяя компаниям быть в курсе последних тенденций и эффективно адаптировать свои маркетинговые стратегии к изменяющимся рыночным условиям.

Для осуществления маркетинговых исследований в химической отрасли используются различные методы, включая анкетирование, фокусгруппы, анализ статистических данных, маркетинговые моделирования, прогнозирование спроса, а также мониторинг и анализ онлайн-данных.

## ЛУЧШИЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ





1-рисунок. Основные методы маркетинговых исследований

Кроме изложенных выше традиционных методов существуют современные методы проведения маркетинговых исследований такие как, Глубинный анализ данных, мобильные опросы, компьютерные имитации, нейромаркетинг а также методы big data marketing необходимы при обработке больших неструктурированных массивов информации, начиная от нескольких тысяч до многих миллионов единиц информации.

Важно отметить, что эффективные маркетинговые исследования в химической отрасли требуют комплексного подхода и постоянного мониторинга изменений на рынке, что позволяет принимать обоснованные решения в продвижении продукции и разработке маркетинговых стратегий.

## Список использованных литературы:

- 1. Коттлер Ф. Основы Маркетинга. Краткий курс [Текст] / Ф. Котлер. К.: Вильямс, 2015. 496 с.
- 2. Хайдарова, Камола Ахинжановна. "СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕТОДИКИ ПРОВЕДЕНИЯ МАРКЕТИНГОВЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ В ХИМИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ." *Science and innovation* 3. Special Issue (2024): 191-192.

## ЛУЧШИЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ



- 3. Ergashxodjayeva Sh.Dj., Abduxalilova L.T. Marketing tadqiqotlari. Darslik. T.:Iqtisodiot, 2019 y. 378 bet.
- 3. Карасев. А. П. Маркетинговые исследования и ситуационный анализ: учебник и практикум для прикладного бакалавриата / 2-е изд., перераб. и доп.
- М.: Издательство Юрайт, 2017. 315 с.
- 4. Тюрин. Д. В. Маркетинговые исследования : учебник для бакалавров / М. : Издательство Юрайт, 2016. 342 с.
- 5. Хайдарова К. А. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛЫ МАРКЕТИНГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯХ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ //Scientific Journal of Actuarial Finance and Accounting. -2025.- T. 5.- №. 03.- C. 180-184.